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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 * 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATEY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
gzerkesztösógnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

1? DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „füg$eüenségi párt66 közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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F Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásórt külön 

30 kr.
„Nyilt-tórtf-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bórmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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(P.) Dicsöségteljes napok voltak 
azok ! A kik megérték egy aranyos álom­
nak tartották, a kik pedig csak könyv­
ből olvassák, azt hiszik hogy a magyar 
nemzet ezeréves dicsősége ekkor ülte 
gyémánt lakadalmát.

A jog és alkotmányos szabadság 
szunyadó istene felébredt ; a népek sze­
mei tisztán látókká lettek ; az éj mada­
rai ijedten bújtak odúikba s egy óriás 
kiáltás harsogott végig a megrendült föld 
hátán : „a magyarok istenére 
esküszünk, esküszünk,hogy 
rabok tovább nem leszünk!

Megingott a zsarnok uralom bíbo­
ros széke, a dölyfös szív kővé vált a 
vihar láttára s kénytelen volt beismerni, 
hogy a nép szava isten szava.

Egész Európa megérezte azon vihar 
szelét, melyet a reaktió, és önkény a 
méltatlankodó magyarok szivében felka­
vart. És egész Európában nem volt nem­
zet, mely el nem ismerte volna, hogy 
ha van a földön igazságos ügy, úgy a 
magyaroké mindenek felett igazságos.

Tizenkét kurta pontban terjesztették 
elő a nép kívánságát, s e tizenkét pont­
ban egy századdal előzték meg az idők 
menetét; az ifjúság — a nemzet színe 
virága — versenyzett egymással haza­
szeretetben s lelkesítette a népet kitar­
tásra. —

így született meg a szabadság, egyen­
lőség, testvériség tana; igy rázta le ma­
gáról a nép a szolgaság lánczait, fel­
emelt fővel nézett szemébe a zsarnoki 
despotizmusnak és az — nem birta kiál­
tani tekintetét.

Megnyílt a penészes börtönök ajtója, 
s az elnyomóit igazság ki kelt börtöné­
ből, hogy uj eget hirdessen a föld népé­
nek, s uj világot tárjon fel a századokig 
szenvedő nemzetnek.

Dicsőség áradt szét a hazán és nem­
zeten, dicsősséggel telt bé a föld . . . óh, 
hogy e dicsősség tüze, oly hamar ki­
aludt ! . . .

„Magyar dicsősség mi valál ?
Hulló csillag ? mely jött s távozók,
Hogy századok múltán is,
Lássák fényét a népek s rettegjék ?“

Politikai hírek.
— A képviselőház tegnapelőtt ülésén 

Tors Kálmán felszólalt Szentes város érdeké­
ben, s sürgős intézkedést kért. Péchy ígéri, 
Logy kormánybiztost fog oda küldeni. Mada­
rász szerint nem kormánybiztosra, — hanem 
10.000 katonára van szükség. Ivánka meg­
jegyzi, — hogy ezután talán a szélsőbal meg 
fogja szavazni a hadügyi költségvetést, mire 
Simonyi Ernő fölemliti, hogy Boszniába 
ludnak katonát küldeni de a veszélyeztetett 
vidékre nem. (Felkiáltások jobbról: Mindig 
Bosznia!) — Igen én mindig, a mig élek sze­
mére hányom ezt a többségnek, — úgymond 
— mert azzal a vállalattal elárulták az ország 
érdekeit.

— Az angol kormány kijelentette, hogy 
nem hajlandó semmiféle bolgár küldöttséget 
fogadni, mely a berlini szerződés módosítására

if -A forradalom emléke.

(A mai „Honvéd emlók-ünnepély“-en szavalta KÜrthy 
Károly.)

Mi volt e hon harminczegy év előtt! ?
Egy szenvedő nép néma börtöne,
A drága földnek, mely hajdan virult 
Mohos, penészes mindenik röge 
S benn a börtönben a nyirkos falak 
Halkal lepergő sürü gyöngyei,
Mik voltak ? Oh ! ne kérd, a bus magyar 
Fájó sóhajban elszállt könnyei;
A jog s szabadság fája ott maradt,
Hová omolt a zsarnok súly alatt.

irányzott javaslatokat akarna tenni. Kijelen­
tette továbbá, hogy ragaszkodik a ber­
lini szerződés határozatainak pontos vég­
rehajtásához. E nyilatkozatok bolgár körök­
ben nagy lehangoltságoc idéztek elő.

Deöreczen, márczius 15.
(P.) Magyarország legerőteljesebb, leg­

virágzóbb része elpusztult, a mit egy század 
szorgalma, kitartása épített nehány óra alatt 
összeomlott. Ki még napokkal ezelőtt a bol­
dogság karjain ringatta magát, ma felveheti a 
koldus botot és bekopoghat a könyörületes 
emberbarátok ajtóján. — Ki nem hitt az is­
teni hatalomban, ma porba omolva bánhatja 
vétkét, s ki embertársai megrontására tört éle­
tében, most megtanulhatja, hogy a felettünk 
levő bíró igazságos. A dölyfös, gőgös ember 
iszonyúan semmivé téve, a kegyes, istenfélő 
szájába veheti a Jób szavait s kétségbeeshetik 
e borzasztó csapás láttára.

Valóban itt nemcsak egy század építmé­
nye semmisült meg, hanem egy század mu­
lasztása büntettetett meg.

Es kit terhel e mulasztás bűne, kire nehe­
zedik e borzasztó rombolásért s a temérdek 
ember életért a felelősség súlya ?

Azt is mindjárt elmondjak.
Miután a Tisza szabályozás ügye oly mó­

don indult meg, hogy az átvágások először is 
a Tisza felső részén kezdődtek meg, mindin­
kább meg lehetett győződni arról, hogy ez 
igen téves és veszedelmes eljárás, mert a viz 
az átmetszéseknél megszaladván, midőn oda 
ért, a hol az átmetszések még nem eszközöl­
tettek, megtérült és a két part vidékét elön­
tötte, másrészt ez átmetszések sokkal szükebb 
medert hagytak mint a milyenben a tavaszi 
áradások alkalmával a viz megfért volna. Éhez 
járult még az is, hogy e szűk meder megtelt 
iszappal, mi ismét csak a vizet nyomta ki és 
igy okvetlenül be kellett következni az ára­
dásnak s a vizveszélynek, mihelyt hirtelelen hó 
olvadás vagy nagy esőzés állott be.

Szeged vidéke a Maros és Tisza által 
külömben is majd minden tavasszal fenyeget- 
tetik s ha hozzávesszük, hogy épen ezen vidé­
ken szorittatott össze a meder és lentebb már 
szabályozás nincsen s igy a viz menete lassú, 
a folyam medre beisszapoládott, könnyen lát­
hatjuk, hogy mi okozta e borzasztó katasz­
trófát.

De a szabályozást azért kellett fejül kez­
deni mert a Ldnyai és más méltóságod urak 
birtokát kellett legelőbb is megmenteni a ta­
vaszi árvizektől, az nem jöhetett tekintetbe, 
hogy ezáltal milliókra menő károk okoztatnak 
azon vidékeknek, melyek a még nem szabá­
lyozott folyam mellett esnek.

Ha nem haszonlesés, de igazi becsületes jó 
száodék vezeti a munkálatot a szabályozást 
mindjárt Titelnél kellet volna kezdeni s úgy 
felfelé menni, akkor a viz lefolyása szabad ma­
rad sehol meg nem tolul s még áradása esetén 
is könynyü szerrel lehetett volna a vidéket 
menteni.

Szegedet nem lehet hibáztatni vagy mu­
lasztással vádolni. Ő magára lett hagyva, önere­
jén kellett a létezett védgátakat építeni, fenn­
tartani s arra költött is évenkint tekintélyes 
összeg pénzt.

Most hogy a veszély beköszöntött segélyt 
kért a kormánytól, pénzben, emberekben, és 
mentő csolnakokban. Kapott is az első pillanat­
ban egy kormánybiztost Lukács nr személyé­
ben, a ki a védgát erősítésére szükséges embe­
reknek azért nem akart adni 5 frtot, mert be­
akarta várni mig 3 frtos napszámosokat kap­
hat. Hogy ilyen gyönyörű intézkedés miatt ment 
tönkre Algyő, Tápé, és Dorozsma, azt ma már 
nyíltan beszélik. Öt hat nappal a katasztrófa 
előtt Görgey honvédtábornok 3000 honvédet 
ajánlott fel e kormánybiztos nrnak, de ő ma­
gassága azt el nem fogadta, hanem szuronnyal 
verette a megrémült népet a töltésekre.

Szeged vidékén erősen hiszik, hogy ha 
5000 katona állittatik fel a töltéseken, úgy 
Szeged ma nincs a földdel egyenlővé téve, 
mert azok az éjjeli viharban is megálltak volna 
helyüket, s a szakadást pillanat alatt betöm­
ték volna.

A kormány maga oly vétkes közönynyel 
viseltetik ez iszonyú szerencsétlenség iránt, 
hogy arról sem látta jónak gondoskodni, mi-

S e börtönnek, ha százados falán 
A vén idő itt, ott egy rést ütött,
Hogy fényt ne nyerjen, úgy betömni azt 
Az volt az első mindenek fölött,
És a beteg nép, az erőtelen 
Bár búja, kinja volt tengernyi nagy; 
Vonszolta nyűgét, hallván zsarnokát : 
Munkára fel! Te szolga . . . semmi vagy ! . . 
S egy jobb jövőről alkotott remény 
. . . Tűnő szivárvány volt felhők ölén.

De a vak éjben alvó nép között 
Egy dalnok egyszer ime megjelen 
És riadót zeng lantja húrjain,
Mely átviharzik a kietlenen 
S e hangra, mint villám-ütés alatt 
A szikla felzeng s zug a rengeteg;
Zaj támad és a hosszú éj után 
Felrázva a nép már nem szendereg,
Hajnal derül s majd a nap felragyog 
S ez ige hangzik : nem vagyunk rabok !

S most a szabadság égi sugarán 
Minden, mi holt volt, ujéletre kelt

szerint időnként, sőt óránként értesülést nyer­
jen a helyzetről, nemcsak, hanem bizonyos áz, 
hogy az éjjeli órákban megtörtént sze­
rencsétlenségről még délutáni 
órakor sem volt hivatalos értesü­
lése.

Hiába zaklatták a képviselőházban is a 
részletekért, nem volt képes felvilágosítást adni.

Lett volna csak Boszniának egy rongy 
faluja ilyen veszélyben, bizony minden hiva­
talnok mozgásba hozatott volna s Magyaror­
szág öszszes mentő készlete oda adatott volna 
egy pillanat alatt.

Óh, a bosnyák király nem hagyta volna 
szerette gyermekeit elveszni — hanem Szege­
det ? ... no ez csak amolyan tős gyökeres 
magyar város, melyet ha elpusztul, csak a ma­
gyar nép sirat meg, az pedig — hadd sírjon !

Boszniára ezrek életét s milliók százait 
áldozzuk, de egy magyar vidék megmentésére 
nincs az országnak 6000 katonája !

Hogy számolsz be mindezekért az úris­
tennek Tisza Kálmán ?

Fővárosi levél.
Budapest, márcz. 15.

Az egész fővárost nagy izgatottságba 
hozta a rémes hir, mely Szeged város veszély­
ben létét adta tudtul; mindenki mohón kap a 
hírlapok után, lesve a táviratokat, hogy tu­
domást szerezzen magának ez ős magyar vá­
ros válságos pillanatairól.

Különösen az ifjúság körében indult meg 
élénk mozgalom a végett, hogy felajánljon 
minden tőle telhetőt Szeged város megmen­
téséért. Ily cselből ajánlkozott is mintegy 
500 egyetemi polgár, kik gyors segélyt óhaj­
tanak vívni az elcsigázott városnak.

Tegnap a reggeli órákban megérkezett 
Szegedről a sürgöny, mely szerint az egye­
temi ifjúság segélye köszönettel fog vétetni, 
mert a rettegett katasztrófa bekövetkezett, — 
az árvíz betört a városba s a munkás karok­
ban nagy a hiány.

Igen természetes, hogy e sürgöny kihir­
detése után az előbb ajánlkozottak mindnyá­
jan késznek nyilatkoztak leutazni a vész he­
lyére, hogy a már kifáradt erőket újakkal 
pótolják s megmentsék, a mi még megment­
hető. — Körülbelöl 450 egyetemi polgár ki 
is ment az osztrák államvaspálya indóházához, 
a honnan a megállapodás szerint induluiok 
kellett volna.

Mily nagy volt azonban a meglepetés, 
midőn a bizottság a vaspálya igazgatóságától 
azon választ nyerte, hogy 200 személynél töb­
bet a legjobb akarat mellett sem képes el­
szállítani. Még itt sem lett azonban vége a 
meglepetésnek, a mennyiben álig 1/1 óra 
múlva jött a másik üzenet, melynek értelmé­
ben már csak 60 személy elszállítása tétetett 
lehetővé, minthogy a csolnakok szerfeletti 
csekély száma, melyen a jelenlegi utólsd va­
súti állomástól Szegedre juthatni, többre nem 
volt képes.

E hir elterjedése, mint gondolni lehet, 
nagy ingerültséget szült az egyetemi ifjúság 
sorai között, kik félretéve saját érdekeiket, 
tettekben nyilvánuld részvétükkel kívántak 
megjelenni a szerencsétlenség színhelyén, hogy 
megmutassák mily hü fiai a hazának, még a 
veszélyek között is. De e részvét és jóakarat, 
teljes eredménytelen lett az intéző körök gon­
datlansága folytán; s igy történt az, hogy 
nemcsak maga a virágzó Szeged, de annak la­
kosai is nagyrészt elpusztultak, s el fognak 
pusztulni.

Mindenesetre nagyon szomorú dolog, hogy 
a vizbehaldk utólsó jaj kiáltása oly nehezen, 
sőt egyátalábaa nem is hat el azon urakhoz, 
kik e részben annyi hasznost tehettek volna !

Most már aztán nincs egyéb hátra, mint 
nélkülözhető filléreinket a legjobb szívvel fel­
ajánlani az oly sokat szenvedett árvízkárosul­
taknak, hogy legalább azoknak, kik megmene­
külnek a bősz áradat hullámai közül, legyen 
mivel fentartani magukat, a vész elvonulta 
után. —

S a fővárosiak nem is vonakodnak az 
adakozástól, kiki szónélkül nyúl tározójába, 
hogy a tőle telhető Összeggel hozzá járuljon 
az emberi képzeletet csaknem felülmúló nyo­
mor enyhítéséhez, hogy az árvaságra s özvegy­
ségre jutott földönfutóknak vigaszt nyújtson 
honfini kötelességének gyors teljesítése által.

Szabad hazában a bölcső felett 
Szabad szülő örömdalt énekelt 
S az agg, hanyatló élte alkonyán 
Nyugodt kebellel ment a sir felé,
Örült, hogy Isten neki e napot 
Ezt a dicsőt megérni engedé,
Testvéri csóktól hangzott völgy s halom 
Harminczegyév előtt egy ily napon.

De a szegény nép, gyászruházatát 
Mit úgy megunt alighogy elvetá 
S arczára hulló tiszta könnyeit 
Örömének elsem törölheté;
A láthatár már újra elborult 
És vad haraggal jött a fergeteg,
Ontotta rája gyilkos záporát 
Hogy elsodorja és eméssze meg 
S bár e veszélyben elhagyatva állt: 
Nem ingatva várta a halált.

Ifjú s öregnek keble egyaránt 
Hév lángra gyűlt a vészes perez alatt 
A gyönge kar mintegy megérczestilt 
Az ellen ellen, hogy fegyvert ragadt,

Reméljük, hogy a főváros példáját kö­
vetve, a többi vidéki városok sem vonják meg 
segélyüket a koldusbotra jutott szükölködők- 
től, hanem mindenki erejéhez képest elő fogja 
segélni, az elpusztult tiszavidéki városok uj 
életre hozatalát!

Brknr.

— BUDAPESTI (ÉHEK A „Pesti Napló“
tegnap délig már 7987 frtot gyűjtött a szegedi 
vizkárosultak részére. Nagy izgalom uralkodott 
tegnap a fővárosban. Az a hir terjedt el, hogy 
Székesfehérvár egészen leégett. E hir ké­
sőbb alaptalannak bizonyult. József föherczeg 
a szegediek javára ezer forintot adományozott. 
Két csecsemőt találtak közelebb az utczán ki­
téve. A szívtelen anyákat még nem sikerült 
felfedezni. A népszínházi kóristák a „Falu rosz- 
szát“ akarják előadni. A rendezők és súgó is 
kóristákból fognak állani. Mozgósítás. Az 1, 
22. és 66-ik gyalogezredek megkapták a moz­
gósítási parancsot Boszniába.

Szeged pusztulása.
Szeged, márczius 13. esti 7 óra. Borús 

idő, ha eső beáll, a töltésen tanyázó lakosság 
roppantul szenved. Okvetlen szükséges, hogy 
a kormány barakkokat építtessen. Igen kívá­
natos volna, hogy Budapestről szivattyúkat 
küldjenek. Á postahivatal hozzáférhetlen. A 
pénzküldeményeket visszaküldték. Temesvári 
tekintélyes kereskedők felszólalására az állam- 
vasút indóházában rendezik be a postahivatalt.
A bankok, terménykereskedők, kiknek Uj-Sze­
geden raktáraik vannak, ott holnap fióküzle­
tet nyitnak. A posta nem vesz fel pénzt, a kö­
telezettségeknek lehetetlen eleget tenni, ezért 
szükséges volna egy havi moratorium.

Szeged, márczius 13. esti 8 óra. Szeged 
egyik biztos helyét a várfalak képezik, de a 
várban a kaszárnyák alkalmasint bedőlnek. A 
kálvária-utczai Neubauer ház, melybe nyolcz- 
van család menekült, éjjel összedült. Hányán 
menekültek, nem tudni. Utászok bámulatosan 
dolgoznak. Ablakok vasrácsait széttörik, úgy 
mentenek. Egy utász vízbe ugorván, asszony 
mentésére, vele együtt a vizbe merült el, ki­
halászták őket; derék ember, még sem ment 
haza.

Szeged, márcz. 13. esti 9 óra. Vöröske­
resztnél a horgosi országúton kétszáz lépés 
szélességben átvágást eszközöltek; ma délben 
a viz nagy sebességgel ömlött a Tiszába, dél­
után híre terjedt, hogy Maros elöntötte Új- 
Szegedet és elvágja menekvés! utunkat. Iszo­
nyú rémületet keltett a hir. Ezren és ezren 
rohantak át Uj-Szegedre, a hir alaptalannak 
bizonyult. Vaklárma volt. A pénzügyminiszter 
megjött. Mentés nagy erélylyel foly, szigorú 
rendelet adatott ki, csónakokat csak életmen­
tésre használni. Távirdahivatal. posta beszün­
tették a működést, átköltöznek államvasutra, s 
holnap kezdenek működni. Utóbb Uj-Szegeden 
lesznek, jelen sürgönyömet valamely szomszéd 
vasúti állomáson adatom fel. Alsó városban 
alig húsz ház van még.

Szeged márcz. 14. d. e. 9 óra. Az or­
szággyűlési bizottság este megjött, pesti ön- 
kénytesek közül hatvan Dorozsmáu maradt, 
nép ingerültséget mutatott irántuk. Emberek 
mind ittasan korcsmában, asszonyok templom­
ban, mentésre vállalkozó jegyzőt vasvillákkal 
fogadták, a nép tompa rezignácziéban lemond 
minden mentési kísérletről. Elfogott 11 sze­
gedi csak tegnap este mentetett meg. Itt el­
fogtak két embert, kik állítólag a városházát 
készültek felgyújtani. Ma ismét sok hullát 
fogtak ki a vízből, köztük hét megfagyottat. 
Menekülők legtöbbje ngy nyilatkozik : soha sem 
jön vissza.

Szeged, márcz, 14. d. e. 9 óra 50 perez. 
Dorozsmáu roppant az izgatottság; hire ter­
jedt, hogy szegényebb nép felgyujtással fenye­
geti a dombon fekvő épületeket, melyek mó­
dosabb embereké. Azt mondják: „ha szegény 
emberé elpusztult, pusztuljon gazdagé is, ki 
nem mentette a szegényt.“ Illetékes forrásból 
azon biztosítást veszem, hogy eddig Szegeden 
csak 15 hulla van hivatalosan bejelentve. Esze­
rint a hullák száma nem konstatálható. Men­
tésnél első sorban azok vétetnek figyelembe, 
kik veszélyeztetett házakban vagy fákon van- 
nak^Ezek legnagyobb része meg van mentve,

Föllelkesülve vívta a csatát 
Nem volt az élet drága ő neki:
Csakhogy magasra tartott zászlaját 
Mocsoktalan fenn látta lengeni;
De minden küzdelem hiába lett :
A szent szabadság újra elveszett.

Ez egyszerű sir, melyen állok, im’
Ily bajnokok kihűlt porát fedi,
Jertek velem, kik egybe gyűltetek 
A hála könnyét rája ejteni 
S szivünkbe zárni s nem feledni el :
Mint kell szeretni híven a hazát 
Föléje hogyha vész-felleg tolul 
Nem akkor csak mikor nyugalmat ád, 
Akkor megáld a népek Istene 
És lesz hazánknak hosszú élete.

(Debreczen.)

Boross Mihály,

most biztosabb kőházakban levőkre kerül a 
sor, amazok élelmeztettek. A reáltanodába 
menekült másfélezer ember mentéséhez ma 
fognak. Kende kormánybiztos hat napja majd­
nem szakadatlanul a vizen van s intézkedik. 
Bútorokból csak a legszükségesebbet enged 
megmenteni, mig emberélet van veszélyben. 
Az engedetlenek és evidens zsarlók ellen eré­
lyes. A pénzügyminiszter bejárta tegnap as 
ártért. A viz részben a tegnapi átvágás foly­
tán tetemesen apad. *

Szentesről márcz. 13-rdl azon rém­
hír érkezett, hogy a helyzet ott is nagyon 
fenyegető. Ha az orkán pár óra alatt nem 
szűnik — igy szól a távirat — menthetetlenül 
veszve vagyunk.

Ugyanezen papról este keltezett távirat 
szerint a katastropha elérte Szentest is.

Azóta újabb hir nem érkezett.
*

Csongrád városába is betört 
már a viz. Több ház viz alatt.

— VIDÉKI HIKEK. — Diószegen egy 114
éves ember halt meg közelebb. Vigalom es bá­
nat. Nagy-Ecseden egy ottani lakos, leánya la­
kodalma alkalmával 18 éves fiát a barmok meg­
tekintése véget az istállóba küldötte. Az esős 
időjárás és meggyülemlett viz miatt átázott is­
tálló falai közül egy épen akkor dőlt be, mi­
dőn a fin belépett, s maga alá temette ezt. Es­
küvő után temetési menetről kellett gondoskod­
ni. Egy vidéki lap közli a ló-összeirás határ­
napját, a hozzáteszi, hogy a „meg nem jelenők 
súlyos pénzbírsággal fognak büntettetni.“

A helyzet Szegeden.
Márcz. 13.-ról távirják a „M—g“-nak :
A pusztulás képe irtóztató. A vihar mo­

raja rémesen olvad össze a szűnni nem akaró 
panaszsirással és segélykiáltásokkal. A házak 
legnagyobb része már romokban hever. Eddig 
constatálva van, hogy száz ember vízbe fűlt, 
de ennél sokkal nagyobb lehet azoknak kikről 
nem is tudunk. A halottak nagy része a ro­
mok alatt hever. Szegednek vége, ha talán örök­
re nem is, de évtizedekre bizonyosan. Szapáry 
miniszter és Kállai Ödön kormánybiztos meg­
érkeztek, és intézkednek. Ma ismét két tüa 
volt. Mondják hogy sok szerencsétlen maga 
gyújtja fel házát, mely biztosítva volt, igy re­
mélve, hogy kártérítést kap, s a mit elvitt a 
viz, visszahozza a tűz. A vár és a tiszai töltés 
zsúfolva vannak menekülőkkel. Éheznek és fáz­
nak. Borzasztó nézni dúlt arczaikat, s hallgat­
ni síró panaszaikat.

Egy része elcsigázva néma közönnyel tűri 
sorsát, sok köztük olyan mint az őrült. Buda­
pestről a kormány küldjön minél több élelmiszert 
s csolnakokat, mert mindkettő életszükség. A ka­
tonaság bámulatos önfeládozással dolgozik, 
úgyszintén a fővárosból érkezett mentők, a kik 
szerda óta alig aludtak két órát. Nem lehet 
rájuk ismerni a fáklyakoromtól és a sártól. A 
mentések folyton folynak ; fáklyák vörös lángja 
mindenfelé. A roppant városban alig nehány 
ház áll még szárazon. A viz folyvást árad. E 
perezben azt beszélik, hogy Szentesen is elér­
kezett a katasztrófa. A kár megbecsülhetetlen. 
Emberek életén kívül alig lehetett valamit meg­
menteni.

Külföldi események.
Az angolok ismét nagy vereséget szen­

vedtek Kurrum mellett. — Az angolok összes 
podgyázaik hátrahagyásával megfutamodtak, 
vezérük azonban elfogatott, s megkötözve az 
uj khánhoz, Mahomed Jakabhoz kisértetett.

Drinápoly a „vegyes“ occupatiónak 
igen furcsa képét nyújtja jelenleg. Ugyanis, 
mint jelentik, a törők csapatok bevonultak 
nevez ett városba, honnan még az orosz sereg­
nek csak egyrésze távozott el.

Az orosz diplomaták megint nyakukba 
vették a világot. Ignatieff elutazott Franczia- 
országba, Suvaloff pedig egyenesen Berlinbe 
ment az öreg Vilmoshoz, s aztán Bismarckkal 
együtt hosszasan tanácskoztak, hogy miről ? — 
azt nem tudhatni.

A b r i t hajóhad a Besika öbölbe vi­
torlázott.

Színházi csarnok.
(„Budapesten.“ Vígjáték 4 felv. — „A betyár ken­
dője.“ Abonyi népszínműve. Szatmáry Laczkoczyie 

assz. vendégjátéka.)

(S.) A csütörtöki szinházi est is egyike 
volt a legélvezetesebbek egyikének, nem any- 
nyira a darab kitűnősége, mint a szereplők 
alakítása következtében. — Szatmári Laczkó- 
czyné asszony ez estén is fényesen ragyogtatá 
művészetén, s játéka által arról tett bizony­
ságot, hogy e darabot — mely meglehetős 
pongyola, — az 6 művészi alakítása az egyik 
elsőbb rendű szerepben — tette az egyik bu­
dapesti színház repertoir darabjává. Az a ter­
mészetes könnyedség, mely az 6 művészies 
alakítását átlengi, csak tapsot idézhet elő. — 
A többi szereplőkről csak átalában mondjuk, 
hogy jól alakítottak, ki kell azonban emelnünk, 
és pedig másod sorban Mészáros Ilkát, 
kiről tudtuk ugyan, — hogy kitűnő színésznő, 
— de hogy művésznő is, arról az este győződ­
tünk csak meg. Egyik jelenetben különösen



oly jdl játszott, hogy a közönség elragadtatva, 
háromszor hívta ki zajos tapsok között.

Tegnap „a betyár kendője" kérőit 
színre." S z a t m á r y-L aezkóczyné ezes- 

T* tén azt bizonyította be, hogy nemcsak párját 
ritkító anya, de kitűnő drámai hősszinésznő is. 
M á n d o k y játéka mélyen megindító volt. 
Papp L. szerepét másnak kellet volna játszani 
mert az előadás csak igy lett volna egybevágó.

L. Molnár Ágoston piáezutczai házától. Nyn - 
godjanak porai békében !

* Ritka alkalom kínálkozik városunk kő 
zönségének arra nézve, hogy megmutassa, mi 
szerint érdeklődik az árvíz által sújtottak 
sorsa iránt, s hogy a komoly művészetet pár­
tolja. E ritka alkalom a hétfői színházi előa 
adás képében kínálkozik, amidőn a szegedi 
vizkárosultak javára „Az erkölcsi halott" ez. 
nagyszerű dráma fog adatni. Azt hisszük, hogy 
ez alkalommal a színház legutolsó zuga is meg 
fog telni, s ezáltal atnig közönségünk a kö- 
nyörület oltárára áldozik, — oly műélvezetben

ÚJDONSÁGOK.

* Szeged városának és lakóinak szomorú 
sorsa a legmélyebb részvétet keltette városunk 
minden polgáránál. Az adakozás gyűjtések a 
lakosság minden osztályánál a legnagj óbb mérv­
ben történnek ; igy a„D e b r c z e n" szerkesz­
tőségénél levő ivén legújabban a kővetkezők
adakoztak: Ozv. Váradi Istvánná 5 frt. Kissi. _ _____ _________ . ____
Imre tímár 1 frt. id. Kiss Gráborné 1 frt. Sim-jjegyezte ef Alten-Bockum Oszkár báró cs. kir. 
kovics Sámuel Újvárosról 1 frt. Halász János I százados Szatmárról. Szerencse kisérje az ifjú 
és Bird Imre városi hajdúk 1 frt. Vida Mihály- pár frigyét.

fog részesülni, aminőre ritkán van alkalom. ^ 
közönség figyelmébe ajánljuk azon körülményt, 
hogy felülfizetések a színházi pénztár­
nál szívesen fogadtatnak, s hirlapilag nyug­
táztalak

Eljegyzés. Városunk egyik kedves höl­
gyét Csapó Etelka kisaszszonyt f. hó 10-én

né 5 frt. Fazekas János pfia 781 sz. a. 3 frt. 
Kiss Gábor 2 frt. Az „első magyar" bizt. tár­
saság helybeli főügynökségénél adakoztak : 
1. Ormody Lajosné 10 frt, 2. Ormody Lajos 
10 frt, 3. Koncz Elek 5 frt, 4. Bacsó Ferencz 
4 frt, 5. Bacsó Bálint 3 frt, 6. Szűcs Mihály 
3 frt, 7. Schvarz Vincze 3 frt, 8. Markovits 
Károly 2 forint, 9. Rótt Bertalan 3 frt, 10. 
Koncz István 6 frt, 11. László József 3 forint, 
12. Rosenberg Géza 1 frt, 13. Wassermann 5 
frt, 14. Bnttykay Menyhért 11 frt. Összesen 
begyült eddig szerkesztőségünknél 99 frt. Fel
említjük még itt, hogy Kertész Istvánná asszony 
öt nagy kenyeret sütött és adott át hatóságunk­
nál a szegediek részére. Fogadják a nemes 
szivü adakozók őszinte köszönetünket. A „Deb- 
reczen" szerkesztősége.

Falragaszok szólítják fel a városi la­
kosságot élelmi-szerek adására a szegediek ré­
szére. Mindenféle élelmiszert lehet adni a vá­
rosi hatóságnál, honnan naponként rendeltetési 
helyére szállittatik a begyült készlet. Ada­
kozzunk !

* Márczius 15. Debreczenben. Ma délután
két órakor nagy közönség gyűlt össze a főis­
kola melletti honvédemlék előtt. Két óra után 
néhány perczczel megjelentek a 48/49 ki egyen­
ruhás honvédek is, s az óriási menet számos 
lobogóval, Kossuth Lajos éltetése köz­
ben a honyéd-sirokhoz vonult ki. — Az ünne­
pély részleteire közelebb visszatérünk.

* Halálozás. Csabay Pálné, a vidék egy­
kor legkedveltebb drámai színésznője, ma haj­
nalban 1 órakor, hosszas betegeskedés után 
60 éves korában jobblétre szenderült. Csabayné 
40 évigmiiködött a szinipályán, s bízón folytonos 
küzdelmek kozöttélte le az évek hosszú sorát; 
játszott az ország minden nevezetesebb szín­
padán, s mindenütt nagy elismeréssel és hiva- 
tottsággal. Városunkban leginkább szeretett 
tartózkodni, s egyedüli óhaja volt itt meghal­
ni. Temetése holnap délután 4 órakor történik

A harangozás a ref. templomokban má­
tól kezdve reggel 7 órakor, s délután 3 óra­
kor fog történni.

Ilj. Csapó Ferencz hajdumegyei kir. 
főmérnök a tegnap déli vonattal Szegedre uta­
zott, hogy ott a mentési munkálatoknál segéd­
kezet nyújthasson; egyszersmind hogy onnan 
a szerencsétlenek közül nehányat a megyében 
és Debreczenben leendő elhelyezés czéljából 
magával elhozhasson. Önfeláldozó tette, nem 
kíván dicséretet.

Hány óra van kérem? E kérdéssel lá-
batlankodott valamely vidéki varos álarcosbál­
ján egy magát elmésnek hitt Pierott. Ezután 
elővont négy órát s maga felelt a kérdésre. 
Azonban pórul járt, mert az órák egyikében 
valaki a tulajdonát ösmerte fel, s a kérdezgető 
aztán a rendőrségnél tudta meg, ho»y hányat 
ütött az óra.

* A czeglódutczai kút körüli munkálatok
egyre folynak. Jelenleg már a 83-ik ölet 
fúrják.

Torna-ügy. A helybeli torna-egylet f. 
év márcz. 19-án vasárnap d. e. fél tizenegy 
órakor a collegium pénztári helyiségében, mű­
vezetői előterjesztés pénztár, illetve vagyonál- 
las fölmutatása s közgyűlés meghatározása vé­
gett választmányi ülést tart. Debreczen, márcz. 
15. Az elnökség.

* Néh. Herman József a „Tisza" bizt. 
társaság volt igazgatója, mint értesítenek, ha- 
miozási helyén Mentonában fog eltemettetni. 
Et alkalommal felemlítjük, hogy Herman nem 
55, hanem 45 éves, s nem Temesmegyei, ha­
nem aradmegyei születésű volt.

* Postaügy. Értesítem a t. közönséget, 
hogy mitán Szegeddel a közlekedés megszűnt, 
annak helyreállításáig a szállítmányok felvétele 
beszüntetve lett. Debreczen, 1879. márcz. 14.
A m. kir. postahivalal főnöke Mayer.

Halálozás. Kacsári Lajos Balázs Kál­
mán zenetársulatának egyik régi tagja, tegnap

városunkban elhunyt. Temétése holnap délután 
4 órakor történik. Béke poraira!

* A lovak közt a rüh betegség egyes 
esetei előfordultak, melynél fogva figyelmezte­
tik a jószágtartó lakosság, hogy lovait a lege­
lőre való kihajtás előtt szakértővel vizsgáltassa 
meg, és ha a betegség mutatkoznék gyógyít­
hassa, mert a ménesekbe beteg állat be nem 
bocsáttatik s gazdájához visszautasittatik.Deb­
reczen márczius 7. A városi tanács.

* Két koldust bocsátottak el közelebb a
szegények kórházából, egy 70 év körüli férfit 
és egy szintén idős nőt, — kik tiltott viszony­
ban éltek. 1

* Debreczen városának lakossága ma pél­
dás részvétet tanúsított a szerencsétlen szege­
diek iránt. Városunk hatósága felhívása foly-, 
tán ma nagy mennyiségben történtek az ada- 
kozások a közönség részéről. — Több mint 
4U0 nagy kenyeret, búzát, rozsot, babot, 
sonkát, kolbászt, szalonét és ruhanemüeket 
vittek fel a nemes lelkű adakozók a város­
haza nagytanácstermébe, _ a hol
az adományok tisztviselők által feljegyez­
tetvén, ládákba helyeztettek, s még ma este 
két vaggonba küldetnek el a tönkrejutottak- 
nak. A pénzbeli adományok is igen szépen 
folynak; a polgármesteri hivatalnál ma délig 
°,bb m]?t ,ezer foriat gyűlt be s itt az

adakozók közül ki kell emelnünk Steinfeld 
Ignaczot ki 400, és Vecsey Imre ki 200 forinttal 
járult az összeghez.

* Foltényi Vilmos, színtársulatunk derék 
tagjának jntalomjátéka még e hóban leend 
Adatik ez alkalommal: „Csecse Panna" ere- 
dett nepsztnmü. Előre felhívjuk reá a t. kö­
zönség figyelmét.

először látták, úgy is tudják, hogy Szathmáry 
ur nem azon szavakkal és nem úgy mondta 
el szerepét, mint a hogy azt el keli mondani. 
Azok számára pedig, a kik az előadáson jelen 
nem voltak, nem Ívhatom le azon jelenetet s 
a Szathmáry nr által elmondottakat, mert ak­
kor én követném el azt, a mit Szathmáry ur 
elkövetett.

Szatmári Károly ur kifakadásait visszau­
tasítva, az illetékes tek. rendőri hatóság és a 
jelen voltak Ítéletére bízom, ezen ügy elbí­
rálását.

B............ i

minden pillanatban várják az ár bér 
rését, mindenki menekül a hova tud 8 
A katasztrófa ma hajnalig nem je|ente í 
tett.

Szeged, márcz. 15. (Érk. d. u. o.j, űj 
Tegnap dél óta kevés apadás észlelhető; nti ' 
nyan üzletüket kinyitották. Szöreghen kétsz'^
vizbefult embert temettek el. Szegednek 80to 
háza közül 7500 bedült. az élve maradj 

potom áron kínálják telkeiket. **

ti 7~ P V 1 8 1 apróság. C.tlino ur naoy 
ellensége a halálbüntetésnek. - A minap egy 
gy.lkossagrol beszéltek és egyik jelenlevő fel- 
mait, „de ha megcsípik a gyilkost, majd le- 
guillotinozzak." _ „Hohó", szól Calino. Hát 

tizenegy I a ° “'í Vele ~ «rdi a másik. *No
tém ml7 /V?." itato4m' ^ CSak...........

-Nyílt-tér*)
T. Szerxsaztőség í

í maryBecses lapja 48-ik számában Szath 
Karoly színész ur megtámad engem, mert az 
„Egy ur és aszszonyság" cz. vígjátékban el­
mondott rögtönzéséért a rendőrség általi szí 
gorn megbüntetését kértem. Önérzetem tiltja 
Szathmáry urnák támadására válaszolni és vele 
,, P1 bocsátkozni. Azok a kik az

előadáson jelen voltak és azon darabot nem

} E rovat alatt közlőitekért beküldő a felelős.

„DEBRECZEN

eredeti táviratai.
Szentes, márcz. 15. (Feladatott Bu­

dapesten 10 óra 20 perez, érkezett 
d. e. 11 óra.) A vihar folyvást tart, éj­
fél után két órakor távirják, hogy per- 
czenkint várják az ár betörését. A la­
kosság kétségbeesése irtóztató mérve­
ket ölt.

SZEGED, márcz. 15. (Érkezett délután)
Pálfy polgármester távirja, hogy a szegedi 
megfult és megfagyott emberek száma eddig 
mintegy 3000-re megy. A hullák még mindig 
halasztatnak a vízből. A fákon még most is 
számos emberek vannak. Szegeden tegnap dél­
után dobszóval hirdették ki, hogy a ki este 
8 óra után az utczákon evezni merészel, arra 
reá lőnek.
pestenS^NJr!SwmárCZ' ^ (Feladat°« Bnda- 
pesten 11 óra 50 perez, érkezett 12 után ) A
3 kor kaé3enekkátcáCSOlt hul,ámok éjfél 'után 
d Kor kezdenek átcsapni a töltésen. A vészha-

SpÄ“ 'S VK-
, . SZEGED, márcz. 15. (Feladatott 12 
órakor, érk délután.) Szeged felett ir­
tóz ato látvány tárul a néző szeme elé • 
csak sírást és jajgatást lehet mindenfelé
írJitb1' ’’Arad“ nevű gőzös tegnap 

hajóhid P°nt0niait és 
ezzel az egyetlen menekülő kocsiút el 
van zarva. A száraz földdel most már 
csak a vasuthid kapcsol össze

CS0NGRÁD, márcz. 15. (Feladatott 
Budapesten 11 óra után, érkezett d. u. 
1 óra 30 perczkor.) A helyzet rémítő ;

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 

Legjobb minőségű

VETNI VALÓ ZAB
kisebb és nagyobb mennyiségben kaph«j

Liiieraaa Miháljaál

a Telegdi szállodával szemben. 

(79.) 1—1.

HIRDETÉS.
Mindennemű gazdasági és kerti ve. 

temény magvakat;

leakeiezébe tört festékekéi,
PADOZAT PÉ3STTCZÉT,
ecseteket és fűszer árukat, jutányos ár­
ban ajánl

Kacsé Ferenczné,
(czeglíd-utcza, takarékpénztári épületben')

S-)

PILEPSIEn
(nehézkor) levél utján gyógyitta- 

■ I tik dr. KILLISCH különleges or- 
JU| vos által Drezdában, Neustadt.

Eddig több mint 11,000 eset 
I gyógykezelve. (407)

TAVIKAT.
I n Éppen most vettük a következő táviratot: ,,A bécsi behozatali és kivitpli ház 

a"dja elCSi'ház'fölSSaí ^ árUkészletet minden ár0n leggyorsabban'

Jaques Pirdeaux.
r- j l . r , , ,, , a .Grande Maison Industrielle Paris- ezégvezetője.

RR firh Fzen r?ndf,et, fo,yta.n elhatároztuk, hogy egy czélszerü és szilárdan készített 
föLzoljo"g> ^gyűjteményt feláron eladunk, csakhogy a raktár minél előbb

s,.Sr"“tí 6 forint 35 krajezárba £;"k£a* 66 tárgyból ~
1 ar-zkép ■:. um 50 kép részére, díszes kötésben, 

valódi arany metszettel és ezüst kapocscsal.
1 takaros petroleum-Iámpa, szab. Windsor-éeő- 

vel. — 6
1 (’Jon1Czl>°1 Bn,8tt asztali irő-eszköz, tolltar-

1 díszes japáni szivar-táska, bőrből, selyemmel 
béllelve.

1 ?enfUra- legjobb szerkezettel és
f évi jótállássá!.

6 jó asztali kés, erős nyéllel.
6 jó asztali villa, „
6 jó evőkanál, elromolhatlan.
6 jó kávéskanál, „
6 jó kristály késtartó.
3 tréfás tárgy, legnagyobb tréfásig öregek és if­

jak reszere.
6 darab kitüntetést nyert illatos egészségi szán- 

pan, dr. Dupuytól. ^

66 darab.

1 zsebkendő-dobozka, szép czifrasággal és 
tükörrel.

1 theafőző készülék, legjobb szerkezetű.
20 szép hatásos kép, 3 szoba díszítésére.
_ uv aarao.
Ezen egészben 66 darabot összevéve csak 6 frt 35 krért adjuk, hogy a raktárt lehető 
T7..n / , , leggyorsabban elárusithassuk.uldeményék utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett azonnal eszközöltetnek 

■V.dékt megrendelések a következő czimhez kéretnek intézteim : An das:

Vieiier Import- nni Export Hans

I Kitüntetés a I

jegyszer garnitúra és fearperer..'
állításon

3f é v u a p 1
AJÁNDÉKOK!

Kitüntetés a 
bécsi világki­

állításon

Kitüntetés 
a szeged!

I országos tár­
laté*

A bécsi világkiállításon és a szegedi országos kiállításon 
legmagasabb kitüntetést nyerte S K,allltason

arany és ékszerész
Debreczen, főpiacz, Szikszay ház alatt.

t— «St «".íJiTStá" >, ■
denféle ócska ékszerek iavitlLt úgyszintén min-
rinti átalakítását elfogadja ’ éS ]e^'abb faS- «e-

Yidék! megrendelések gyorsan eszközöltetnek.
Tisztelettel

Veres László,
(432) aran7- és ékszerész Debreczenben.

„ÖNSEGÉLY*6
p tanácsadó férfiai számára

gyömgeségi állapotokban. —
Oly egyének, kik magömlés-, nemi 
gyóngeség, hajkikullás-, valamint 
idult bujasenyvben szenvednek, ezen a 
maga nemében egyetlen mü áltál ía- 
nacsot es gyökere8 segélyt nyernek. 
Megrendelhető következő a helyen : 

TDr. EBNEST X,„ 
Budapest, két-sasuteza 24. szám.

(Ara 1 frt.)
Ki e hires mü értékéről meg akar gvő- 
ződnt, ktvanatra egy érdekes képek­
kel ellátott kivonatot kap abból díj­
talanul megküldve. (52)

“rkÍS aZ °" Hofffé,e ma|áta 
kivonat-egeszsegi sorenek köszönhetem

eltem megmentését!
Egy fel üdült saját szavai.

a tüdő- s gyomorbajok
a Hoff János cs. kir. udvari szállító. Bécs,

Hirdetés.
bal -A S\é,ché?yi utcza 1762 sz. alatti zálo- 
kölcsón mtézetben folyó hó 17-ikén hétfőn del­
ed L 1 °r ™asodik- és 18-án kedden dél- 
e ott 9 órakor harmadik árverés fog tartat- 
n , mely alkalommal ékszerek, arany és ezüst
különfJl °rala,,czok' (ajtékpipák, látcsövek és 
kulbn«le ruhanemüek bocsátatnak eladásra
vénvpfF! , eZt-etDelí erre USJ a lejárt térit- 
vények birtokosai, valamint a venni szándékozó 
t. közönség i, azon kitétellel, miszerint a fent- 
k.tett árverést határidőig az illető tárgyak lajs­
troma mindenkor megtekinthető. J

Debreczen, 1879. márczius 13-án

Katz Jakab,
árverési és zálog-kölesön- 

^ intézet tulajdonos.

_̂___ oi.att I (,(), XjcC
btadt Graben, Bräunersirasse Ar. 8. ~7^Tóh7 „
l^regtbb maláta-készttméttyei által, .in, „ ~

Ezast gyortyateirtólg. Kitüntetés 
a szegedi 

■ országos tár­
laton

következőkből kitűnik :
Borzasztó gyomorfájásban szenvedtem ■ 

mtnden étel és ttal azonnal possadt szagú, ká’ 
vénem,, állományban jött ki; semmiféle gyógy 
zer sem hasznait és aggasztó, rohamos gy!r- 

sasággal előre haladó erótlenedés , elsováuyo-
jvpmm/réi,1/e fyÓffyuUsomhoz mindeii rémé- 
én maLkk° ",ldŐn ^menedékemet az
én malátaktvonatahoz vettem. S már néhány

i?stLeÍtánaöe JejTtékeny jaTUlás mutatkozott^ 
isten után önnek köszönhetem éltem megrnen-

Hálakötelezettje
Voelker,

jószág-igazgató Uj-Ingelov.

Hoffen ny?kold'5' gyígyerővel bíró
Hoff János-fele malata-mellczukorkák kék pa- 

pirosban vannak.
mos Sedé,”£eCZenben: RicklJÓZS(efZel-

Hirdetés.
Mező-Petri községhez tartozó 10 ló 

erejű gőzkazánnal ellátott 2 kőre járó 
gőzmalom e folyó évi mártius hó 30-áu 
d. u. 2 órakor a községházánál haszon­
bérbe fog adatni, vagy ha vevő talál­
koznék örök áron is eladandó lészen. 

___________________ (75.)

IGÉRVÉIYEHo

Hitel sorsjegyekre I Bécsi sorsjegyekre
csak 4 frt 50 kr és bélyeg | csak 2 forint és bélyeg

Kettő eiiltt csa.li: e £crin.t és 6éiie£

Főnyeremény I 400,000 frt. [
Főnyeremény

Húzás április l-ső napján.
-A- „IvC EECU H“

váitóüziet kiadóhivatala csak Béesben.
Wollzeile 13. sz. a.

Cb. Cohn. (77 )

Hirdetés.
_ A szt.-anna utczán 2535. sor­

szám alatti többrendbeli lakosztá­
lyokból álló ház, külső ondódi szán­
tóföldével szabad kézből eladó. Ér­
tekezhetni iránta Z i v u s k a Fe­
rencz ügyvéddel. Hagymatér 16. 
szám alatt.

(74.)

Árverési hirdetés.
-fz 566. sz. a. az „iparegyesületi 

ítnnn'/8 hitelintézetnél“ elzálogosított 
14,000 drb. uj terményzsákok 
f. ev márczius hó 17-én délután 3 óra­
kor a Seheer Bernát csapó-utczai 6— 
8. számú házánál levő raktárban, árre- 
rés utján a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénz fizetés mellett okvetlen el 
fognak adatni.

Debreczen, 1879. február hó 27.

EEEDETI

keleti rőssatej
a higiai cosmotika netovábbja Russ Ká­

roly gyógyszerésztől.
® készítmény a bőrnek azonnal va­

kító fehérséget, gyöngéd ifjui frisseséget kölcsö­
nöz, a mint az semminemű más szer által el nem 
érhető; eltávolít minden sárga és barna foltokat; 
a legkeményebb s összeránczolt bőrt is megpa- 
hit'X ►imává tes i. E rózeatej ártalmatlan, és biz- 
*08 gyógy5261- a pattanások, kiütések vagy vör- 
heny ellen; egy üveg ára 1 frt.

Dr- Lanianer aroiatiiis laj-balzsam
^ nagyszerűen illatozó balzsam frissitőlcg 

hat a fejbőrre, megóvja a haj kihullását, eltivo^ 
atya a korpát legfeljebb 8 nap alatt, kinő veszti & 
hajat egesz kopasz helyeken, nem engedi az ideje 
oran való megőszklést-, a hajnak szép fényességet 

ad s megfinomitja azt. Egy üveg ára 1 frt.

Ezen balzsam mindent felülmúl!
A valódi kapható Base Károly utódá­

nál, Becs, I. Wallfischgasse 3. Kapható minden jó- 
ravaló gyógyszertárban és csemege üzletben. Kész­
letéé tervek s használati utasítások ingyen és bér­
mentve küldetnek.

(66.)

Bérbeadási
lű.ird.etzca.én^T-.

Az egyház tulajdonához tartozó b a- 
zár boltok, hatvan-utezai Z a k a r- 
h a z, nap-utezai Homárom y-h á z,

Consistoriális-ház mel-és

Az igazgatóság.

Kiadó tulajdon«: Vértesei Lajos.
(57)

letti kis bolt bérbeadása végett í. év 
márczius IS. napján d. e. 9 órakor, u 
árverés fogván tartatni: arra bérleni szán 
dekozók, bánompénzzel ellátva, az e g y 
ház tanácstermébe meghivat 
nak. A feltételek a pénztárnál előre meg 
nézbetők.

Debreczen, 1879. márcz. 12.
Laky Lajos,

^ egyháti tanácsos,

Előfizetés
Helybea és po

Egy évre 10 £rt. Nege 
Fél évre 5 * Egyl 
Előfizetési pénz e b 
fő-piacz, VECSEY-b;í 

kesztőségbe bórmJ
Elöfizetheta 

TELEGDI K. LAJöl 
KÁROLY könyvkén 
ezerkesztőségnói. Égi 

•) talok

k,---------------

Det
(P.) A szegedi 

ország szeme a kép 
mondva a kormáuyr^ 
mit szándékozik tenr 
eal szemben. Azt ma- 
ellenzék által javasla 
lió forint országos sa 
gas kormány nem 
bogy azon okból, 

-‘llenzék részéről jött 
-$ azt mondta Tisza Ki 

séghez képest ö utal! 
törvényjavaslat nélkül 

Hát hiszen jól » 
azt nem értjük, bogjl 
miért akarja minden f 
vényhozást, miért rel 
valami teendőt megsi 
tunk mást, mint azt, 
Bélés szerepét akarja 
mellét, hogy ő mind) 
gára mer vállalni azj 
lyeket a szegedieknek 

Más országokba! 
között szokás a kár^ 
ratórinmot, vagyis fii 

• gedélyezni és pedig 
képest 3—6 hónapot 
további hitelének, mi 

:? nak megóvására felel 
A mi törvényho 

fjesztetett egy javasla 
I hogy a hitelezőknek 
§ kintetéből moratoriun 

Itt tehát csak 
van szó, vagyis am 
követelését nem tudj 

i; érvényesíteni, reá se 
háromoljék. De bőgj 

. lehessen exequálni, i 
gondoskodik, s igy 

F egyoldalú s szabad 
a hitelezők a fizetni 
nyök kedvök szerint 
épen tisztára megkoj 

Ezen eljárás vé 
vetkezményü a külö 

I elpusztított népre, m 
kezébe van adva bit 

I annak lelkűidétől fi 
E sót szánt a Szerencs 

És ha vannak 
S hitelező egyik másii 
H áhítozott, most az o 

s még nem is kell 
$ Szegeden most a fel 
j lik semmire.

Legjobban vai 
p egyoldalú moratóriu 
I kereskedői osztály, 

váltóra dolgoznak, i 
minden pereiben mi 
nélkül, hogy a törv 
menekülhetnének, s 
szoros értelmében 
tóttá, csőd alá kéri 
lidabb iparos vagy 
vagyonában, de hit« 
téve.

Bámulnunk kel 
mány itt is, — mel

D»mw>, 1879. «yomtoe IWi Mmd 6„16mí ti.yn.yo.dijtl,™.

A „DE BEE CZ

XáltlÍHS

Szabadság napja ! 
Mert akkor érzeL 
A temetőbe nem r 
Hol szuunyadoznat 
Te nagyjaid . .! ( 
Dőlt hantjukat, du 
Es nem merem tai 
Mert hamvaikkal ,

Riasszam őket? ól 
Dicsőség álmát mé 
Mért tudniok, hog 
S mint nemzetük, 
Mért tudniok, hop 
Csak szégyen és rí 
Nincs ünnep több; 
Csak orgia . . • at

Aludni most ? Mik 
És egyre kong őri 
Pihenni, ők .1 a f 
Fölverné őket e ni 
Tudom, hogy mosi 
Mind hallgatózik, 
8 a bus gödörben 
Vérköncyet sir a 1


